

ЧЕТВЕРГ
10
февраля
1944 года
№ 6
(1226)

Салганская ПРАВДА

IX-й
год издания

ЦЕНА
15 коп.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковский области

Г. СИЗОВ

ИЗ МЕСЯЦА В МЕСЯЦ ВЫПОЛНЯТЬ ФИНАНСОВЫЙ ПЛАН

Наша доблестная Красная Армия продолжает свое победоносное наступление. Ближе день полного разгрома проклятого врага.

Вся страна, весь советский народ изо дня в день усиливает помощь красным воинам. Все больше и больше наша промышленность дает фронту вооружения, боеприпасов. Высокая оценка дана товарищем Сталиным сельскому хозяйству по снабжению страны и фронта продуктами питания.

Для того, чтобы быстрее разгромить фашистские орды мы обязаны дать государству и финансовым средствам. Война требует огромных сумм денег. Здесь наша задача заключается в том, чтобы в срок и досрочно каждый гражданин выполнял свои обязательства по финансам. Примером могут служить колхозники колхоза «Искра».

Уже многие члены этой артели досрочно расплатились по денежным платежам за весь 1944 год. Многие колхозники из колхоза им. МОНРА досрочно за весь год рассчитались по финансам. Сразу же при вручении извещений о военном налоге полностью внесли деньги колхозники этого колхоза Бизьдин С. Ф., Баринова Н. Я. и многие другие.

Но не во всех сельсоветах и колхозах проходит успешно мобилизация средств. А это и создает тревогу, что район отстанет по выполнению финансового плана с первых месяцев года. На сегодня по району квартальный план выполнен всего на 11 процентов. Как залось — бы это должно было создать тревогу у финансовых работников, у руководителей сельсоветов. Но никакой тревоги, например, не видно в I Александровском сельсовете, где председательствует т. Ларин. Этот неизмутимый председатель и до сих пор не сумел организовать полного вручения извещений по населению, неорганизован там и сбор средств.

Всего на 5 процентов выполнен квартальный план по Китовскому сельсовету. Финансовый агент по этому сельсовету т. Мишукова не проявляет никакой деятельности. Сельсовет, в свою очередь, не ведет никакой масово-разъяснительной работы в населении. В Болховском сельсовете финансовый агент т. Зыков вместо работы по сбору средств отсиживается больше на квартире или занимается личными делами.

Сорок дней прошло 1944 года. В эти сорок дней по мобилизации средств сделано очень мало и это обязывает нас всемерно усилить работу по финансам, добиться решительного улучшения за декаду-полторы. Работа должна проходить так, чтобы финансовый план выполнялся и перевыполнялся ежеквартально, бжемесячно.

Месячник по подготовке к весеннему севу

Как мы готовимся к посевным работам

Наш колхоз небольшой. Мы ежегодно неплохо завершаем сельскохозяйственные работы, ежегодно снимаем неплохие урожаи.

В этом году колхозники артели решили добиться особых успехов. С этой целью мы особенно подняли зябь под весь яровой клин. Уже это сократит срок сева, благоприятно отразится на урожае. С осени в колхозе засыпаны полностью и семена. Сейчас у нас семенной материал просортирован, проверен в семенной лаборатории.

В пять раз больше плана ввезено за зиму навоза на поля. На вывозке удобрений работают специальные возчики. Лучшие возчики у нас поощряются. Для

подкормки озимых мы заготовили до 150 возов перегноя. Сейчас заготовлен склад золь. Птичий помет собирается с каждого колхозного двора. В этом деле мы создали заинтересованность у каждого колхозника, начисляя определенное количество трудодней.

Ремонт инвентаря закончен, подготовлена вся сбруя. Обучен работам весь способный к труду рогатый скот. Этот скот в пашню у нас будет работать попеременно с лошадьми.

Мы уверены, как уверены все наши колхозники, что в этом году вырастим и соберем богатый урожай.
И. ЗАХАРОВ,
председатель колхоза им. 1 мая.

ВЕСНА ВРАСПЛОХ НЕ ЗАСТАНЕТ

Дружно идет подготовка к весеннему севу в Чуркинском колхозе. Артель полностью обеспечена семенами, зерно семенное все отсортировано, проверка в семенной лаборатории дала высокий процент качества семян.

За время фронтального месячника в колхозе закончен ремонт инвентаря, подготовлена вся сбруя. Пахотные хомуты, постромки, вальки — все это заготовлено с запасом.

За время месячника в колхозе вывезено столько навоза, сколько

было вывезено за всю зиму. Много навоза вывезено на салазках.

На озимых посевах проведено снегозадержание. Собирается и накапливается зола, птичий помет.

Особо тщательный уход поставлен сейчас за конем. Состояние конского поголовья заметно улучшилось.

В I Александровском сельсовете Чуркинский колхоз по подготовке к весне занимает первое место.
Н. НОВИКОВ.

Ремонтники, равняйтесь по передовым бригадам

На сегодня в МТС выполнили годовой план ремонта тракторов семь бригад.

В эти дни выпустили из ремонта 7 тракторов бригады т.т. Ничургина, Сельбакова и Мочалина. Выпуском семи машин эти бригады выполняли годовой план ремонта.

МОЛОДЕЖЬ, — В ПОХОД ЗА ВЫСОКИЙ ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ!

На днях в райцентре состоялось районное собрание молодежи. Собрание обсудило вопрос об участии молодежи в подготовке к весеннему севу, в проведении сева.

Выступавшие рассказывали о том, как молодежь, комсомольцы сейчас участвуют в подготовке к севу. Секретарь комсомольской организации колхоза «Новая жизнь» т. Морозова рассказала, что комсомольцы колхоза взяли шефство над конем, постоянно контролируют кормление и уход за конем. Комсомольцы служат примером на заготовке и вывозке удобрений.

Комсомолка Храмова из колхоза «Красный боец» говорит о том, как у них комсомольцы и молодежь своими силами вывезли на поля 240 возов навоза, сделали на 45 гектарах снегозадержание. В колхозе организовано молодежное звено высокого урожая. Звено взяло обязательство собрать с каждого гектара участка по 400 центнеров картофеля. На участке сейчас вывезено 50 возов навоза. Удобрение вывозили на салазках. Собрали около 5 центнеров золь, больше 3 центнеров птичьего помета.

Выступали другие товарищи. В заключение выступил председатель обкома ВКП(б) тов. Якимчев. Тов. Якимчев резко

критикует те комсомольские организации, которые не проявляют нужной деятельности в борьбе за урожай, которые плохо участвуют в подготовке к весеннему севу.

Собрание приняло решение, в котором взяты обязательства, чтобы силами молодежи было собрано у колхозников на семена для колхозов 500 центнеров картофеля.

Заготовить 300 центнеров золь, 200 центнеров птичьего помета.

Вывести на поля 6000 возов навоза, в том числе 4000 возов вывезти на салазках.

В 35 колхозах района создать комсомольско-молодежные звенья высокого урожая.

Провести в каждом колхозе рейды легкой кавалерии по проверке готовности колхозов к весеннему севу, оказать колхозам всемерную помощь по завершению подготовки к севу в самое короткое время.

Организовать комсомольско-молодежные посты по контролю в уходе за конем, по эксплуатации коня.

Шире развернуть политико-массовую работу среди всей молодежи района. Добиться, чтобы каждый комсомолец, вся молодежь были организаторами в подготовке к севу, в его проведении.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время со 2-го по 8-е февраля 1944 г.)

Войска 2-го Украинского фронта, перешедшие в наступление из района севернее города Кировоград и войска 1-го Украинского фронта — из района юго-восточнее города Белая Церковь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и, успешно продвигаясь навстречу друг другу, соединились в районе городов Звенигородка и Шпола.

За пять дней наши войска заняли более 300 населенных пунктов, в том числе города Смела, Звенигородка, Шпола, Канев и Богуслав. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе девяти пехотных и одной танковой дивизии. Все попытки немцев прорвать кольцо окружения, как извне, так и изнутри, терпят провал. Наши части наносят врагу непрерывные удары и все теснее сжимают кольцо вокруг окруженных немецких дивизий.

Наша авиация блокирует с воздуха аэродромы и посадочные площадки в районе расположения окруженных вражеских войск и уничтожает немецкие транспортные самолеты с грузами. Четвертого и пятого февраля советские летчики в воздушных боях сббили 35 немецких самолетов. На земле уничтожено 89

трехмоторных транспортных самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта в результате стремительного удара прорвали оборону немцев на реке Горынь. Развивая успех подвижные соединения и пехота, умелым обходным маневром овладели областными центрами Украины — городами Луцк и Ровно, крупным железнодорожным узлом и городом Здолбунув, районными центрами Ровенской области городом Острог, Александрия, Деражно, Рафаловка, Клевань, Олыка и районным центром Волынской области Кольки. Захвачены большие трофеи. Взято более двух тысяч пленных. Продолжая наступление, советские части 6 февраля очистили от немцев районные центры Ровенской области Острожец, Млынов и Мизочь.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление из районов северо-восточнее города Кривой Рог и северо-восточнее города Никополь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев. За четыре дня наступательных боев советские части продвинулись вперед от 15 до 60 км. и расширили фронт до 170 км. по фронту.

В ходе наступления наши войска разбили четыре пехотных и три танковых дивизии немцев, заняли город и крупный железнодорожный узел Апостолово, железнодорожную станцию Маргавец и вплотную подошли к городу Никополь. Развивая наступление наши войска разбили никопольскую группировку немцев и 8 февраля штурмом овладели городом Никополь — важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев южнее города Никополь, на левом берегу Днепра, за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днепр на всем протяжении плацдарма. В результате этой операции наши войска полностью окружили оперативно важный плацдарм немцев на левом берегу Днепра, протяжением 120 км. по фронту и 35 км. в глубину. В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области — город Каменка, Большая Лепетиха и более 40 других населенных пунктов.

В этих боях войсками 4-го

Украинского фронта уничтожено 53 танка, 217 орудий, 118 минометов, 370 пулеметов и 1277 автомашин. Противник оставил на поле боя свыше 15000trup солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взято в плен более 2000 немецких солдат и офицеров.

В ночь с 6 на 7-е февраля большая группа наших бомбардировщиков произвела массированный налет на г.Хельсинки.

В результате бомбардировки возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газохранилища, финских казарм, электро-механического завода, в районе вокзала, на территории станции и депо. В районе судостроительного завода сухого дока, а также на территории автосборочного завода наблюдались взрывы большой силы. Пламя пожаров наши летчики наблюдали при уходе от цели с расстояния в 250 км.

За время с 1-го по 7 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 545 немецких танков, в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолетов противника.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БРИГАДИР—
КОММУНИСТ

В уборочную 1943 года бригада Карнопова Анна Герасимовна, по определению парторганизации, справилась с работами образцово. Ни одного колоска бригада не оставила в поле. Хлебостановки бригада выполнила первой по Лукьяновскому сельсовету, сверх плана немало сдано хлеба государству.

В ноябре, завершив все полевые работы, закончив подготовку к зиме, тов. Карнопова решила вступить в ряды большевистской партии.

Анна Герасимовна, после такого большого события в ее жизни, за работу взялась с новой энергией. Зимние дни для бригады стали такими же напряженными в труде, как и дни летние. Потонулись возы с удобрениями на поля, запас золы и птичьего помета стал создаваться с осени, сейчас на озимых посевах сделано снегозадержание, заготовлен перегной для подкормки. Бригада взяла обязательство получить вдвое выше урожай чем предусмотрено планом.

Сейчас все готово к работе. Семена полностью засыпаны и очищены.

В бригаде образцовая дисциплина. Анна Герасимовна много беседует с членами бригады, она не преминет зайти в дом той колхозницы, которая по чьей-либо опоздала выйти на работу. Молодой коммунист, руководя бригадой, сама служит примером как производительнее работать на снегозадержании, на вывозке удобрений, на всех других работах.

Справедливо говорят в колхозе им. ОГПУ, что их бригадир т. Карнопова действительно дела организует по военному, так как и должен работать каждый коммунист в военное время.

Г. ПИЧУГИН

МАССОВАЯ
АГРОУЧЕБА

Началась агроучеба в колхозе им. Чапаева. Первые два занятия, проведенные в звеньях председателем колхоза тов. Ильным, были заняты разъяснением о лучшем использовании навоза, золы, птичьего помета. Влияние этих удобрений на урожайность.

Занятия прошли оживленно.
Н. МИНЕЕВ.

ВЕСНА ПРИДЕТ...

Близится весенне-посевные работы. Теперь, как никогда, требуется лучше организовать уход за конем, улучшить кормление, доставить каждую лошадь под строгий контроль. Пора покончить с халатным, рваческим отношением к коню.

Но об этом не задумываются в китовском колхозе им. Максима Горького. Председатель колхоза Полянин, видимо, совершенно не думает о весне и поэтому забросил конский двор. Работа старшего конюха Бочкова не контролируется, что приводит к преступному уходу за конем. Дело доходит до того, что лошадей сутками не поят. Это было проверено.

В результате такого пренебрежительного, преступного отношения лошади едва стоят. А весна придет и сеять придется.

В. САНИН.

НЕ БЕРЕГУТ КОРМА
В ЕЛИЗАВЕТИНЕ

Без всякого учета расходуют корма в Елизаветине. Там никого на фермах не удивляет если в один день израсходуют на все поголовье 6 возов кормов, никого ни удивляет если обойдутся в день и с тремя возами.

Корма убывают и нет никакой гарантии, что их хватит до конца года. И главное тревожно то, что не беспокоится об этом правление колхоза.

Б. НИКОЛАЕВ.

Больше заботы о фельдшерских
пунктах

И в дни великой Отечественной войны партия и правительство проявляют всестороннюю заботу о населении. В частности, огромные средства государство отпускает на мероприятия по здравоохранению, неустанно заботясь о работниках медицины.

Здесь мне хочется сказать о том, в каком положении находятся медицинские пункты в нашем районе, которых в сельсоветах насчитывается пять. Содержанию этих фельдшерско-акушерских пунктов должны уделять большое внимание сельские советы. Их забота, чтобы всегда в порядке было помещение, чтобы не было перебоев из-за дров и т.д. Однако этой заботы со стороны отдельных руководителей сельсоветов совершенно не видно. Ведь и до сих пор в Лукьяновке фельдшер вынужден принимать больных у себя на квартире по той причине, что сельсовет не хочет оборудовать помещение. Но в лучшем положении находится медицинский пункт во II Александровском сельсовете. Это затрудняет обслуживание населения, отражается на качестве работы фельдшеров.

Нельзя сказать этого про Васильевский пункт. Там нет каких то особых условий, но сельсовет содержит помещение пункта в приличном состоянии, всегда обеспечивает пункт топливом.

Первую медицинскую помощь на селе оказывают населению прежде всего, работники медицинских пунктов. И чем ни лучше будут у них условия в работе тем лучше будут их производственные показатели. Это должны понять все руководители сельсоветов.

М. ЗУБАРЕВА,
зав райздравом.

Обзор международных событий

Первая февральская неделя ознаменовалась новыми активными действиями союзной авиации против гитлеровской Германии. Неоднократно подвергались бомбежке Берлин, Брауншвейг, Франкфурт-на-Майне, Вильгельмсхафен. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены английскими и американскими самолетами на немецкие военные объекты в северной и центральной Франции.

В Италии к концу недели усилились бои. Части 5-й американской армии продвинулись к северу и к западу от города Кассино. Части 8-й английской армии продвинулись в горах округа Кьето. В районе Анцио, к югу от Рима, союзники отразили сильные контратаки противника и захватили много пленных.

В Югославии части народно-освободительной армии ведут успешные бои в Боснии и Герцеговине.

В телеграммах из-за границы

сообщается, что в Болгарии создается напряженное положение. Как известно, еще в те времена, когда Германия одерживала победы в Европе, болгарские правители, против воли болгарского народа, связали судьбу страны с гитлеровской Германией. Немцы выкачивают из Болгарии сырье и продовольствие. Болгарские порты, железные дороги и аэродромы находятся в руках немцев. Фашисты пользуются ими в войне против Советского Союза.

Бомбардировки английской и американской авиацией столицы Болгарии—Софии и других объектов показали населению Болгарии, в какую трасину завели страну болгарские сообщники Гитлера. Возмущение болгарского народа растет. Правительство организует жандармерию для подавления восстаний, демонстраций и для борьбы против партизанского движения.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬДЕТОН

НОВОЕ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ЩУРКОВА

Земля наша велика и обильна...

Очень даже большая земля. Чего только нет на ней? Каких только людей не встречается?!... Вот, например, в Б-Мажарке проживает некий Щурков, председатель колхоза «Красный ударник». Человек как и большинство смертных. Тихий такой, спокойный. Работает, бывало, полегошку, недоропясь. Поест, попьет и на работу. Так каждый день. Никто плохого не скажет.

И кто мог предполагать, что он обладает огромным размахом в работе, или буйным характером?

И то и другое обнаружилось неожиданно.

Размах в работе выявился у него следующим образом.

Привезли в Б-Мажарку водку. И мал показался Щуркову его прежний масштаб деятельности. Подумаешь, председатель колхоза... Мало! Запер магазин своим замком и сказал: «Торгуй а!»

А больше пил, чем торговал. Пил много, как загнанная лошадь.

Захотелось простора... Загуляла буйная головешка...

Пить будем, гулять будем, А смерть придет—помирать будем...

Многорусным матом обложил он уполномоченного райкома партии, выгнал его, вдребезги разнес телефонную трубку. Отборный мат обрушился на головы собравшихся колхозниц. Бергис!...

А дела в колхозе... Об этом Щурков не думает. Что ему до того, что нехватает 270 центнеров семян? Да и будет ли он думать о навозе, которого не вывезено 1800 возов? Свяжется ли он с таким грязным делом, как зола?

Нет, конечно! Он слыл, чего ему больше? Какое ему дело до колхоза?

В. СТЕПАНОВ.

Правильно использовать
удобрения

Правильно использованные удобрения повышают урожайность на любых почвах. На почвах колхозов Салганского района навоз, внесенный в пару, повышает урожайность не только ржи, но и многих других культур даже на пятый год и далее. Отсюда и задача, чтобы каждый колхоз как можно больше накапливал этого ценнейшего удобрения, чтобы это удобрение правильно сохранялось и использовалось.

Однако в ряде колхозов района не дорожат навозом. В таких, например, колхозах как «Память Ленина», «Двигатель революции», им. Свердлова навоз вывозится на первые попавшиеся участки, поближе к скотным дворам и небрежно разваливается ввозовыми кучами. Удобрение замерзает, проветривается и теряет ценнейшее питательное вещество—азот.

Как можно больше вывезти навоза надо в зимний период. Задача по вывозке навоза надо дать каждой полеводческой бри-

гаде, в бригадах должны быть постоянные возчики. В колхозе «Искра», в «Партизане» и в ряде других колхозов много навоза вывозится на салазках. Это следует широко проводить в каждом колхозе.

Животноводческие фермы получают задание сколько они должны давать навоза ежедневно и за год.

Каждая полеводческая бригада, звено должны иметь план по накоплению золы и птичьего помета, по фекалиям и другим местным удобрениям.

Правлениям колхозов с активом следует наметить участки и культуры, куда вносить удобрения. В первую очередь надо внести удобрения под коноплю, махорку и кок-сагыз, затем под овощи, картофель и прочие культуры.

Под технические культуры навоз вносится в размере до 30 тонн на гектар, зола—6—8 центнеров и птичий помет около 6 центнеров на гектар. Под кар-

тофель и другие культуры навоз вносится по 15—20 тонн на га. Зола целесообразнее использовать под картофель.

Вывезенный зимой навоз следует складывать в большие, плотно утопанные кучи шириной в 2 метра, высотой 1,5 метра и произвольной длины.

Перед укладкой снег надо очистить до земли и в дальнейшем при складывании каждой порции снег удаляется с кучи, чтобы навоз укладывался на навоз.

Золу и куриный помет надо хранить в сухих крытых помещениях, чтобы не было подтекания воды от стен и с крыши.

Для подкормки посевов используется перегной, который кладется в зимнее время на озимые посевы небольшими кучками из расчета 15—20 тонн на гектар. Эти кучки одновременно служат и снегозадержанием. Рано весной перегной разбрасывается по полю.

Подкормку можно производить золой, птичьим пометом, внося их перед обработкой междурядий

широкорядных посевов или перед боронованием всходов. Зола вносится до 3 центнеров на га, птичий помет в сухом виде в смеси с землей (2—3 части земли на 1 часть помета) по 5—7 центнер на га. В растворе 1 центнер сухого помета разбавляется в 1200 литрах воды, сырой помет—в 600 литрах воды. Раствор используется на подкормку тут же, без перебракшивания.

В целях поощрения накопления и вывозки удобрений устанавливается, например, что сборщик золы получает 0,5 трудовая за центнер, колхозник за накопление центнера золы получает 5—6 трудовых. За сбор птичьего помета—2 трудовых и за накопление 10 трудовых за центнер. Заведующему фермой, который обеспечивает выполнение плана накопления навоза и правильное его хранение следует начислять 1 трудовую за каждую тонну навоза.

С. ХАБАЛОВ,
агроном обко.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Мошеник в роли
счетовода

Локтев А. когда-то работал счетоводом в колхозе «Заря свободы». По этой работе Локтев был осужден на один год. После Локтев, изыскивая «крупные» рубли, нашел добрых дядей в колхозе «Искра». Здесь ему дали в месяц 7 пудов хлеба, 7 мер картофеля, бесплатную квартиру и др.

Но мало этого было ему. Забыл честь и совесть он начинает продавать колхозный мед, а деньги присваивать себе. Берет колхозное масло, сверх установленной зарплаты берет хлеб. Ворует колхозное добро, Локтев запустил учет, часть учетных книг он не вел совершенно.

Салганский народный суд, рассмотрев дело, приговорил Локтева к 5 годам тюремного заключения со взысканием с него в пользу колхоза 32 000 рублей.

Ответственный редактор
В.М. Горячев.